
 
 

 
 

 

 

Na západe zažiarili svieže hlasy Literárnej Senice Ladislava Novomeského 

Streda 19. novembra bude patriť záveru XXXIX. ročníka Literárnej Senice Ladislava Novomeského. Súťaž, 
ktorá už roky podporuje literárne talenty, opäť dala priestor novým hlasom v poézii a próze. 

„Písanie je tichý prejav odvahy – spôsob, ako obstáť vo svete, ktorý sa neustále mení. Zdieľať ho s 
ostatnými v rámci Literárnej Senice je ďalší odvážny krok, na ktorý sa tento rok podujalo 116 autorov v 
celkovo 295 textoch,“ vyjadrila sa riaditeľka Záhorskej knižnice, ktorá je jedným z organizátorov súťaže, 
Silvia Sameková. 

Súťažné texty tento rok anonymne hodnotila odborná porota v zložení Dana Podracká a Eva Urbanová 
Šimková za poéziu a Daniel Domorák a Alexandra Jurišová v prozaických kategóriách.  

„Tento ročník bol plný odvahy nielen v témach, ale aj v samotnom postoji k písaniu. A práve táto odvaha, 
spojená s úprimnosťou a citom pre jazyk, je podľa mňa tým, čo robí z mladých autorov a autoriek 
skutočných rozprávačov,“ poznamenala porotkyňa Alexandra Jurišová.  

Cenu predsedu Trnavského samosprávneho kraja v Literárnej Senici Ladislava Novomeského 2025 získala 
Diana Ganzarčíková z Košíc. Laureátom Ceny Slovenského centra PEN sa stal Jakub Cibula z 
Handlovej. Všetky ocenené práce sú zverejnené v Bulletine víťazných prác, pod ktorý sa opäť graficky 
podpísal výtvarník Milan Mikula.  

Tridsiaty deviaty ročník Literárnej Senice Ladislava Novomeského vyvrcholí Slávnostným vyhodnotením a 
odovzdaním cien laureátom súťaže 19. novembra o 14.00 h v senickom DAVe. V predpoludňajších 
hodinách sa v Záhorskej knižnici uskutočnia hodnotiace semináre poézie a prózy, počas ktorých budú môcť 
ocenení osobne prediskutovať svoju tvorbu s porotcami. 

Každý ročník Literárnej Senice je výnimočný, no tento rok je o štipku viac, poznamenala Sameková. „Vlani 
sa súťaž konala pri príležitosti 120. výročia narodenia Ladislava Novomeského, tento rok nadväzuje na 
oslavy storočnice Záhorskej knižnice. Zároveň je to už tridsať rokov, čo súťaž nesie básnikovo meno,“ 
vysvetlila.  

Vyhlasovateľmi súťaže sú okrem Záhorskej knižnice aj Trnavský samosprávny kraj, Mesto Senica a 
Slovenské centrum PEN. 

 

V Senici 13. novembra 2025 

 

  

Literárnu súťaž  z verejných zdrojov podporil Fond na podporu umenia. 

 

Záhorská knižnica, Vajanského 28, 905 01 Senica 
kontaktná osoba: Silvia Sameková, tel. č. 0911 106 618, mail: samekova.silvia@zupa-tt.sk 
 


